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Svar på fråga 2025/26:571 av Rashid Farivar (SD) 
Betalningstider i näringslivet 

Rashid Farivar har frågat mig om jag avser att vidta åtgärder för 

att säkerställa rimliga och förutsägbara betalningstider mellan 

stora företag och små och medelstora leverantörer, så att 

svenska småföretag inte fortsatt tvingas agera räntefri bank åt 

dominerande aktörer inom fordonsindustrin. 

Regeringen ser generellt positivt på att främja snabbare 

betalningar och förbättra förutsättningarna för att driva och 

utveckla näringsverksamhet. Frågan är viktig, inte minst för 

små- och medelstora företag där problem med sena betalningar 

och långa betalningstider kan ha stor påverkan på lönsamhet 

och konkurrenskraft.  

Sedan 2022 finns en lagstiftning som innebär att större företag, 

där medelantalet anställda under vart och ett av de två senaste 

räkenskapsåren har uppgått till minst 250, varje år till 

Bolagsverket måste rapportera in uppgifter om sina 

betalningstider till företag som är verksamma i Sverige och som 
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har färre än 250 anställda. Företag som inte fullgör sin 

rapporteringsskyldighet kan av Bolagsverket föreläggas med 

vite. 

Ett viktigt syfte med rapporteringsskyldigheten är att göra det 

möjligt att följa hur betalningstiderna utvecklas och säkerställa 

att utvecklingen mot allt längre betalningstider kan brytas. För 

leverantörer kan informationen användas vid avtalsförhandlingar 

med potentiella kunder. Med kunskap om vilka villkor som 

kunden har erbjudit andra leverantörer och hur kunden har skött 

sina betalningar förstärks de mindre företagens 

förhandlingsposition.  

På området finns även en frivillig uppförandekod som 

näringslivet har tagit fram. Näringslivets frivilliga uppförandekod 

syftar till att korta betalningstiderna med fokus på de små och 

medelstora företagen genom att köpande företag åtar sig att 

betala leverantörer inom max 30 dagar efter att en korrekt 

faktura har mottagits. Det är värdefullt att näringslivet också tar 

eget ansvar i denna fråga. 

Europeiska kommissionen presenterade 2023 ett förslag till en 

ny förordning om bekämpande av sena betalningar vid 

handelstransaktioner som föreslås ersätta det nuvarande 

direktivet på området. Regeringen välkomnar ambitionen att 

främja snabbare betalningar och förbättra förutsättningarna för 

små och medelstora företag inom EU. Det är dock viktigt att 
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problemet stävjas genom välavvägda och ändamålsenliga 

åtgärder. Nya förslag till åtgärder bör inte vara mer långtgående 

och detaljerade än vad som är nödvändigt, och ökad regelbörda 

och administration för näringslivet och myndigheter bör 

undvikas.  

Regeringen följer upp de rapporterade betalningstiderna med 

Bolagsverket och följer fortsatt frågan om betalningstider i 

näringslivet. 

Stockholm den 11 mars 2026 

 

 

 

Ebba Busch 
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